

2024年的奋斗
2025年的幸福

编者按

2024年基层社区持续发力,让社区居民有了许多的幸福感、获得感。2025年年初,我们回顾2024年那些基层工作者努力奋斗的故事,作为续写高质量发展新篇章,让市民再度提升幸福感的新动力。

聚焦民生实事 点亮万家灯火

2024年打浦桥街道民生工作着力“多一点”



位于丽园路876号的“零距离家园·好帮里”。

本版均为受访者供图

2024年,打浦桥街道围绕“打浦桥头·美丽窗口”定位,以“零距离家园”工程为统领,聚多方力量,办民生实事,圆民心所盼,着力打造宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的“五宜”社区,用“多一点”的努力,汇聚温暖光芒,点亮万家灯火,照亮百姓生活。

文杨颖

喜获多项殊荣

蒙西小区是一个有59幢居民楼的老式公房小区,老龄化程度较高。蒙西社区围绕“老有宜居,全面保障守护安全”“老有所养,生活便利触手可及”“老有所医,分级管理精准施策”“老有所学,学以致用寓教于乐”四个维度,打造为老服务项目及服务,荣获“全国示范性老年友好型社区”称号。

肇东居民区书记王军主动关心关爱孤老、高龄独居、纯老家庭和失能老人等高风险特殊人群,遇到极端气候加强排查,主动为老年人排忧解难,荣获2024年度上海市特殊困难老年人“关心关爱大使”称号。

南塘居民区老伙伴志愿服务队的队长曹红珠,退休后积极发挥余热,把她的爱心延续到了社区,对自己服务的五个结对对象,她日日关注,时时探访,用心用情为独居老人服务,被评为2024年度上海市“老伙伴计划”十佳志愿者。

丽一居民区党总支副书记、民政干部周舒婷荣获第一届上海市金牌社区救助顾问,成为全市仅有的50名市级金牌救助顾问之一。

新建多个设施

持续深入践行“人民城市”重要理念,以丽蒙街区作为“一街一路”建设项目核心区域,以“烟火”与“时尚”双要素为主旨,融入“老

上海“打浦桥”等历史人文元素,努力实现街区的功能与形象、景观与文脉高度统一,最终打造成为“优雅与市井融合、历史与新潮碰撞”的“五宜”高品质生活圈。

位于丽园路876号的“零距离家园·好帮里”,前身为打浦桥街道社区生活服务中心,通过黄浦区零距离家园工程建设,结合“一街一路”及“10分钟社区生活圈”建设,打造更接地气、更聚人气、更有烟火气的服务阵地。

作为市政府实事项目,“浦智·就创”家门口就业服务站以“精细需求、精准对象、精品项目”的三精服务方式,持续深化服务载体功能,着力推进“15分钟就业服务圈”建设。

2024年夏天,打浦桥街道社区宝屋正式运营;2024年10月,打浦桥街道“舒心享老服务包”正式发布。

提供多项服务

2024年,街道共完成居家环境适老化改造50户,超额完成全年任务。全年新增家庭照护床位签约133户,名列全区第一。依托符合条件的养老服务机构,以家庭照护为基础,以居家环境适老化改造、智能化管理为支撑,将专业照护服务延伸至老年人家中,使老年人在家就能享受“类机构”专业照护服务。

打浦桥街道每年为本街道一户一致老人举办“金婚相濡沫 共

度夕阳红”金婚庆典活动,这一活动已经举办了二十届。今年,27对金婚老人身着中式礼服,携手走上红毯,步入金婚庆典活动现场,最美诠释了“执子之手与子偕老”的中国式浪漫爱情。街道还积极引入社区单位、公益组织等资源,发起成立“舒心享老服务联盟”。

街道残联对有障碍改造需求的困难重度残疾人家庭进行了上门逐户排查申请,改造地分布上海五个区,分别是黄浦、浦东、闵行、普陀、奉贤。2024年度完成改造共46户,不断满足残疾人个性化需求,提升残疾人满意度。

街道社区事务受理服务中心在蒙西居委会新增“远程帮办”延伸服务点,医保记录册、长护险申请、公积金查询等高频业务在家门口就能办理。另外,受理中心还推出“长护险评估申请”上门帮办服务。

建立完善反诈预警处置机制,强化科技手段支撑,继续推进反诈体验馆落地生根,培养专业讲解队伍,周周组织居民参观学习,不断提升居民反诈“免疫力”。2024年,在反诈体验馆开展反诈培训50余场。

展望2025年,打浦桥街道坚持用心用情用力推进民心工程,办好民生实事,再接再厉、久久为功,持续提高保障和改善民生的工作水平,让为民服务有温度,兜底保障有精度,民生改革有力度,不断提升市民群众的获得感、满意度。

以“微更新”深化社区治理 新场古镇南大居民区旧貌换新颜

位于新场古镇历史风貌区内的南大居民区,始建于2003年,居民区主要以开放式老旧小区为主,公共设施老化等问题给居民生活带来一定影响。新场镇南大居民区党总支始终把百姓生活的“心头事”当作履职尽责的“头等事”,采用空间微利用、社区微改造等方式,逐步改善老旧小区面貌,探索出一条党建引领基层治理新路径。 青年报记者 李勤



南大居民区公共休憩廊亭。

空间微利用 解决群众“烦心事”

电动自行车是日常交通工具之一,但个别居民安全意识不强,“飞线”充电屡禁不绝,周边居民和相关部门对此忧心忡忡。为减少和消除消防安全隐患,南大居民区党总支与相关职能部门积极沟通,坚持疏堵结合、标本兼治,积极推进问题解决,共同打好空间微利用的“组合拳”。

南大居民区党总支下设2个党支部,共有76名党员,总支部发动属地党员干部、居委工作人员争当社区治理“红管家”,建立起一支22人的“红管家”队伍,实地走访调研,排摸居民需求,梳理问题后召集居民代表、党员代表召开专题听证会,听取多方意见反馈,联动多方职能部门想对策、现场评估后提方案。比如,在前期调研中,南大居民区党总支书记姚浩带领“红管家”在实地勘查中发现,位于东后老街191、201号楼的“飞线”充电、楼道充电、占道停放等乱象较为突出,先后组织开展党员大会、居民大会等会议,向居民群众广泛宣传这些行为的安全隐患,就增设非机动车停车点及设置充电桩共同商讨对策。

在新场镇党委、政府关心下,对东后老街实施改造工程,南大居民区党总支积极协调,建议将工程范围内的东后老街191、201号楼北侧花坛(原建设小区配套花坛)改为人行道,并在此区域增设电动自行车公共停放点及充电桩。经过多方充分论证,相关职能部门充分听取民意诉求,并根据相关管理规定进行方案设计,最终按职责分工,由镇城运办负责安装非机动车车棚,安监部门负责安装公共充电设施,交警中队和南大居民区加强充电安全宣传,增强居民安全意识。通过党建引领基层治理的方式,因地制宜推动微空间微利用,切实解决了非机动车停车难、充电难的根源问题。

社区微改造 加码群众“微幸福”

南大居民区共有人口1325人,其中60岁以上有800余人,他们共同的心愿是有一处安全、整洁的公共休憩场地。南大居民区党总支、新场村党总支、古镇公司共同商议修建一处公共休憩廊亭供周边居民使用。在多次征求村、居民意见后,古镇公司选取一处环境脏乱差、经常被附近居民堆物的闲置花坛完善了升级改造的方案,方案充分考虑花坛与古镇风貌的匹配一致,将年久失修、疏于打理的“脏园子”打造成黛瓦灰墙、朱红连廊、古色古香的休憩交流场所,变成了居民和游客休闲的“新宠”。看着敞亮的公共休憩空间,周边居民杨大爷说:“这样一改造,环境变好了,有了这座亭子以后,老伙伴聚在一起聊天更方便了。”

2025年,奔赴新程!新场镇南大居民区党总支以“共建共治共享”理念,打造“南得有您,南街商居联动”党建品牌,通过建立商户之间、商户与居民之间的合作和互助关系,重塑新型商居关系,促进商户和居民资源共享、融合发展,引领社区治理新模式,实现共赢,共建幸福和谐的南大社区。

商品房销售方案备案范围 变更公示

我司开发的位于浩宇路707、777号《大飞机专业厂房二期》商品房项目,于2023年6月26日已领取商品房销售方案备案(证号为自贸临管房管(2023)第20230212号),其中幢号为3、12、13的房屋尚未以任何方式销售,拟申请由保留自有,现按规定予以公示,公示期为15天,自2025年2月5日至2025年2月21日止。利害关系人有异议的,可在公示期届满前向原发证机关(中国(上海)自由贸易试验区临港新片区管理委员会)提出,联系电话:021-68283272。 公示人:上海临港新片区航空产业发展有限公司

城市动态

第二届中国大学生数字(营销)创新大赛落幕

青年报记者 明玉君

本报讯 近日,由IECIA 国际数字经济创新组织指导,ECI AWARDS国际数字创新奖组委会与俺来也(上海)网络科技有限公司共同主办的ECI Young Awards暨“越秀乳业杯”第二届中国大学生数字(营销)创新大赛圆满落幕。

据了解,本届大赛自2024年10月18日启动以来,吸引了上千位各大高校学生报名参赛,共收到337份作品。总决赛当天,11支充满活力的参赛队伍接连登场,分别用15分钟时间展示他们的创意提案,评委根据每个参赛队伍的提案目标符合度、内容创新性、传播执行性、创意质量性、

营销效果性、现场提案与互动六项评审维度,进行打分和点评。

最终,各大奖项花落各家,来自辽宁师范大学的果宝三剑客战队摘得金奖,赢得5.7万元奖金鼓励。作为主办方代表,俺来也创始人兼CEO孙绍瑞对各获奖战队表示祝贺的同时,期待在不久的将来,能够再次相聚。